

# 三场对话无突破 美欧再对俄挥舞“大棒”

就北大西洋公约组织东扩、乌克兰局势等安全议题,俄罗斯本月先后与美国、北约对话,并在欧洲安全与合作组织(欧安组织)框架下与西方进行第三轮对话,但都没有取得实质性进展。

欧洲联盟方面13日证实,延长现有对俄制裁。俄方同一天批评由美国民主党籍联邦参议员提交、针对俄罗斯政府和军队官员的制裁议案。

## 俄方对谈判僵局表失望

欧安组织常设理事会13日在奥地利首都维也纳举行会议,俄罗斯与西方国家因乌克兰局势引发的外交危机未能在会议上得到缓解。

欧安组织前身是1975年成立的欧洲安全与合作会议,57个成员国中包括欧洲、亚洲和北美国家,俄罗斯、乌克兰和美国都是其成员国。欧安组织的决定对成员国只具有政治效力而没有法律约束力。

俄罗斯常驻欧安组织代表亚历山大·卢卡舍维奇对谈判进展表达不满:“现阶段着实令人失望。”他警告一旦双方无法就俄罗斯所提安全“红线”达成一致,将可能出现“毁灭性后果”。俄方没有放弃、

正在“加速”外交努力。

近期,美国和乌克兰不断渲染俄罗斯“入侵”乌克兰威胁,俄方则强调局势持续恶化是因北约不断挤压俄罗斯安全空间。俄外交部去年12月提交两份涉及美国等西方国家安全承诺的文件草案,内容包括排除北约进一步东扩的可能、北约承诺不把乌克兰等国纳入北约等。本月10日,美俄举行新一轮战略稳定对话,就谈判主要议题未取得进展。12日,北约-俄罗斯理事会举行会议,就北约东扩等问题分歧依旧。

## 短期内恐再无对话

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫在接受RTVI电视台采访时说,会谈证明现有解决办法“陷入死胡同或有分歧”。他认为,今后几天重新启动同样的对话没有必要。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文13日在美国首都华盛顿一场记者会上说,美国情报界尚未作出俄罗斯明确决定将对乌克兰采取军事行动的评估,但美国做好“两手准备”。“我们准备在谈判桌上取得进展……同样准备好采取必要和

适当举措保护盟友、支持伙伴以及一旦发生侵略将坚决回应。”

就后续与俄方会谈,沙利文说:“没有为更多对话定日期。我们必须先同盟友及伙伴商量。”

## 美欧大棒再挥舞

与俄罗斯和西方国家代表在欧洲三地会谈几乎同步的是,欧盟确认延长对俄罗斯现行制裁6个月至今年7月31日。相关制裁措施多次延长。

欧洲理事会13日在一份文件中说,理由是俄罗斯未能充分执行推动乌克兰东部实现停火的明斯克协议。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫13日谴责美国民主党籍联邦参议员向国会提交的制裁俄罗斯议案。

路透社援引议案内容报道,一旦乌克兰遭俄罗斯袭击,包括普京在内的俄罗斯政军官员将受制裁。

佩斯科夫告诉媒体记者,把国家元首列为制裁对象,相当于倡议断绝关系,“在一系列会谈举行的背景下,我们视(美方)这类文件和言论为极端负面”。(据新华社报道)

## 又受重挫! 美政府 “强制接种令” 遭叫停

新华社消息 美国联邦最高法院13日做出判决,叫停政府去年9月出台强制要求大企业员工接种新冠疫苗或接受新冠病毒检测的规定。这一判决令总统拜登推动疫苗接种、控制疫情反弹的雄心受到重挫。

拜登去年9月宣布美国政府应对疫情反弹行动方案。备受关注的一项规定是:所有雇员超过百人的大企业必须确保雇员要么接种疫苗,要么每周接受新冠病毒检测。该规定预计影响约8000万人。按照美国媒体说法,这是拜登去年年初就职总统以来出台的最严厉新冠疫苗接种规定。根据规定,美国职业安全和卫生署制定实施细则,要求相关企业必须确保员工在今年1月4日前完成疫苗全程接种;对未接种员工,企业必须确保每周至少一次提供其新冠病毒检测证明。企业如果违规,将面临每次约1.4万美元罚款。

强制接种疫苗规定引发巨大争议。多个由共和党主导的州指认规定侵犯人身自由,誓言抵抗。去年11月,该规定被联邦第五巡回上诉法院叫停;然而一个月后,联邦第六巡回上诉法院裁决恢复执行该规定。

联邦最高法院13日以6票支持、3票反对的判决结果,叫停这一规定的执行。支持叫停的6名保守派大法官认为,这一规定“不是联邦权力的正常使用”。

对于联邦最高法院这一判决,拜登发表声明表示失望。(蒋国鹏)



## 捕鱼庆丰收

1月13日,在印度阿萨姆邦高哈蒂一处村庄,一名当地村民手捧大鱼。当日,村民参加捕鱼活动,庆祝收获季的结束。(据新华社报道)

## 创纪录 一页蜘蛛侠漫画拍出336万美元

新华社消息 一张首次呈现“黑衣蜘蛛侠”形象的漫画书单页13日在美国得克萨斯州达拉斯拍出336万美元高价。

据美联社报道,赫里蒂奇拍卖

行漫画拍卖活动首日,美国漫威漫画公司1984年出版的刊物《秘密战争》第8期第25页成为热门拍品,起拍价33万美元,出价一路飙升,最终以创纪录的336万美元成交。

这页漫画出自漫画家迈克·泽克之手,蜘蛛侠在其中首次穿黑色战衣亮相。以那件“共生体蜘蛛装”为灵感,漫威后来打造出“毒液”这一角色。(陈丹)